Kevad 2016

Arvuteooria 14. praktikumi tilesanded:

Ruutjasagid II.

1. Leida Jacobi siimboli (%) vaartus.

2. Leida Gaussi ruutvastavusseaduse abil koik algarvud p, mille jéargi 13 on
mitteruutjaak.

3. Teha kindlaks, kas jargmine ruutkongruents on lahenduv:
a) 2 = 162 (mod 209),  b) 22? — 8z + 400 = 0 (mod 199).

4. Olgu a téisarv ja n naturaalarv, kusjuures n = 3 (mod 8). Toestada, et
kui (£) = —1, siis kongruents 2 +2(a—2z)+1 = 0 (mod n) ei ole lahenduv.
Kas kehtib ka vastupidine véide?

5. Toestada, et arvu n? 4 1 paarituarvulised jagajad on kujul 4k + 1.

6. Toestada, et arv 3 on algjuur koigi Fermat’ algarvude p > 3 jaoks (Fermat’
algarv on algarv kujul 22" + 1).

7. Milliste algarvu astmete p*, p € P, k € N korral on voimalik leida sellised
tdisarvud z ja y, et (z,p) =1, (y,p) = 1 ning 22 + y> = 0 (mod p*)?

8. Toestada, et leidub lopmata palju algarve kujul 6k + 1.

p 2
9%. Olgu p > 2 algarv, n naturaalarv ja (p,n) = 1. Leida (%) .
i=1

10**. Olgu a téisarv ja p > 2 algarv. Leida kongruentsi
22 +y* + 22 = 2axyz  (mod p)

lahendite (x,y, z) arv.
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